

代表委员履职风采

市人大代表王哲波

以建筑“匠心”浇筑为民“初心”

本报记者

许 菲

从一线技术员成长为高级工程师，从业近30年，王哲波一心扑在建筑领域，精雕细琢每一个工程。作为建筑行业的市人大代表，他更是将这份“工匠精神”融入履职实践中。“我肩负着推动建筑业高质量发展的使命，也承担着为群众办实事的职责。人大代表不仅是一份荣誉，更是沉甸甸的责任，唯有尽心履职，才能不负人民。”市人大代表，华兆控股集团有限公司副董事长、山西运城建工集团有限公司总经理王哲波对记者说。

立足专业视角，王哲波对我市建筑行业现状有着深刻洞察：“我市建筑业基础优于省内其他地市，发展居于前

列，但仍面临本土企业资质薄弱、融资受限及超半数本地项目外流等问题。”基于多年从业经验，他先后提交《关于打造本土骨干建筑企业的建议》《关于加快推进装配式建筑产业发展的建议》《关于完善工程总承包模式实施细则的建议》《关于取消施工企业安排费专用账户的建议》等系列建议，为我市建筑业高质量发展提供专业支撑。

身为建筑带头人，王哲波始终将公司发展与员工福祉并重。面对各项建设任务，他以高度的责任感带领团队攻坚克难，高效完成各项工程。公司连续3年获评山西省优秀骨干建筑企业，连续7年入围山西省百强民营企业，纳

税额稳居运城市建筑企业前列。在员工关怀方面，贯彻“以人为本”理念，既为员工的职业发展引路铺路，又切实解决其工作生活困难，持续提升团队凝聚力。集团员工工资年平均增长10%，各项福利待遇逐年提升。

“为百姓发声，为发展建言，就是为党分忧。”王哲波将这句话时常挂在嘴边，并付诸行动。他积极参加学习培训、座谈交流和调研活动，在实践与交流中不断提升履职能力。在宁夏考察时，他听取当地推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设进展情况，结合我市实际提出加强生态区建设的建议，获得相关部门的重视和采纳。依托

人大代表联络站，他定期深入群众收集社情民意，推动解决“急难愁盼”问题。在走访中，他发现我市多地农村公路平交路口车流密集、盲区多，导致事故频发，提出实施“千灯万带”工程、升级辅路设置等完善道路交通安全措施的建议，保障通行安全，改善交通环境。

王哲波说，作为一名建筑人需怀“匠心”，而作为人大代表更需持为民服务的“初心”。在即将召开的市两会上，他将紧扣市委“一城两区三门户”目标和思路，从建筑行业的生态出发，围绕培育建筑行业新质生产力、打造本土骨干建筑企业等方面建言献策，助力行业转型升级，为城市建设注入新动能。

市政协员贺建民
持续推进养老服务优化升级

本报记者

郝丽莎

“担任政协委员，是一份荣誉，更是沉甸甸的责任。我会发挥好桥梁和纽带作用，耐心倾听群众的心声和需求，传递每一份民生期盼。”市两会前夕，记者采访了市政协委员、市民政服务中心主任贺建民，听他分享履职感悟。

这些年，贺建民始终坚守在自己的岗位上，积极履职，为群众发声，在养老问题、见义勇为等方面留下了坚实的履职足迹。其中，养老问题是她关注的重中之重。贺建民的日常工作与养老行

业紧密相连，他经常与同行深入探讨养老服务的现状、挑战与未来的发展方向，这些交流为他后续撰写提案奠定了基础。

“不少独居老人的子女不在身边，养老难题凸显，一些常人做起来简单的事情，对老年人来说困难重重，亟待解决。”贺建民说，随着社会不断发展，空巢老人数量不断增加，养老问题已成为不容忽视的社会痛点。为此，他走访养老院、社区居家养老中心及居民家等

处，通过与老年人面对面交流的方式，收集他们对养老服务的期盼和建议。

基于这些走访调研，2024年，贺建民提出推进智慧养老平台建设，希望借助科技的力量，为养老事业注入新的活力。

“目前，多数老年人选择居家养老，我们的便民养老服务大厅可提供上门‘六助’服务，让他们的晚年生活更有温度和尊严。”贺建民说，政协平台不仅让他有机会为群众发声，还能结识到各行各业的精英，学习到很多新知识、新理

念，这些都为养老服务的优化升级提供了新思路。

值得一提的是，贺建民提出的提案均得到相关职能部门的积极回应，并且逐步落实，部分提案还荣获年度优秀提案。贺建民表示，今后，他将强化学习交流，提升履职能力，及时准确地将界别群众的心声传递给职能部门，同时把政府的声音传递给群众，在两者之间搭起一座坚固的沟通桥梁，助力社会发展，为增进民生福祉而不懈努力。

运城市人民代表大会常务委员会公告

由盐湖区选举的运城市第五届人民代表大会代表丁小强，由芮城县选举的运城市第五届人民代表大会代表王志峰，由河津市选举的运城市第五届人民代表大会代表李晓武，由垣曲县选举的运城市第五届人民代表大会代表刘春安，由临猗县选举的运城市第五届人民代表大会代表赵斌，由解放军和武警部队代表团选举的运城市第五届人民代表大会代表成保平，因工作变动，调离本行政区域，根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，以上3人的代表资格终止。

由芮城县选举的运城市第五届人民代表大会代表王康去世，市人大常委会对王康代表的逝世表示哀悼，其代表资格自然终止。

闻喜县人大常委会补选市人民政府代市长姚逊，垣曲县人大常委会补选市人民政府副市长、市公安局局长宋胜澜，临猗县人大常委会补选市中级人民法院代院长樊利明，永济市人大常委会补选市中医医院院长王亚丽，河津市人大常委会补选市妇联主席宋晓英，中国移动运城分公司总经理李杰，解放军和武警部队代表团补选武警运城支队支队长张雷等8人为运城市第五届人民代表大会代表。根据《中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会办法》的有关规定，以上6人的代表资格自行终止。

由解放军和武警部队代表团选举的运城市第五届人民代表大会代表王冉因退休，申请辞去运城市第五届人民代表大会代表职务。根据《中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会办法》的有关规定，王冉的代表资格终止。

截至目前，市第五届人民代表大会实有代表419人。特此公告。

运城市人民代表大会常务委员会
2025年2月20日

运城市人民代表大会常务委员会
任免名单(一)

(2025年2月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任命：

刘颖为运城市人大常委会预算工作委员会主任。

免去：

刘颖的运城市人大常委会信访室主任职务。

运城市人民代表大会常务委员会
任免名单(二)

(2025年2月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任命：

姚勇为运城市人大法制委员会副主任委员；
史君哲、关国杰为运城市人大法制委员会委员；
张学峰为运城市人大监察和司法委员会委员；
邓智广为运城市人大财政经济委员会委员。

免去：

刘颖的运城市人大法制委员会副主任委员职务；
马军的运城市人大监察和司法委员会委员职务；
丁立的运城市人大财政经济委员会委员职务。

运城市人民代表大会常务委员会
任免名单(三)

(2025年2月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任命：

马浩洁为运城市中级人民法院立案庭副庭长、审判员；
赵鹏飞为运城市中级人民法院立案二庭副庭长、审判员；
兰晓红为运城市中级人民法院民事审判第一庭副庭长；
马金环为运城市中级人民法院民事审判第三庭副庭长、审判员；
梅智勇为运城市中级人民法院环境资源审判庭副庭长；
刘旭东、范倩、高文斌为运城市中级人民法院审判员。

免去：

任志敏的运城市中级人民法院民事审判第一庭庭长、审判员职务；
梅智勇的运城市中级人民法院立案二庭副庭长职务；
林学武的运城市中级人民法院行政审判庭副庭长、审判员职务。

运城市人民代表大会常务委员会
任免名单(四)

(2025年2月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任命：

刘亚娟、李婷、张旭鹏、乔秀红为运城市人民检察院检察员。

免去：

师晓彬、解志强的运城市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；
孙海波、薛伟、曹彬的运城市人民检察院检察员职务。

运城市人民代表大会常务委员会关于接受任金茹、赵海彬辞去运城市第五届人民代表大会常务委员会委员职务请求的决定

(2025年2月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《运城市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的相关规定，运城市第五届人民代表大会常

务委员会第二十七次会议决定，接受任金茹、赵海彬因工作变动辞去运城市第五届人民代表大会常务委员会委员职务的请求，并报运城市第五届人民代表大会备案。



▲2月18日，永济市卿头镇董村瓜农在瓜田施底肥，为早春西瓜秧苗进棚准备，田间地头一派繁忙景象。
特约摄影 杨建峰 摄



▲2月17日，闻喜县后宫乡阳庄村设施蔬菜产业园的大棚里，农民在精心管护西葫芦苗。
近年来，后宫乡党委政府大力发展设施农业，在巩固该乡三河口村西红柿产业园区规模的同时，积极推进柏底村、兴垣村和阳庄村蔬菜产业园区提档升级。目前，全乡共建有设施蔬菜大棚49.73公顷，年产值达400多万元，实现了规模化种植、标准化生产、产业化经营。
特约摄影 刘佳 摄

走进百年品牌马师水饺——

探寻“四菜一汤一饼”底蕴

本报记者 郝克宁 樊慧敏

走进好运之城，若想吃到独具特色的美食，自然少不了“四菜一汤一饼”；若要问“四菜一汤一饼”有何特色，不妨到百年品牌马师水饺尝一尝。

一家百年美食品牌，一套河东特色菜系，当这二者结合在一起，会碰撞出怎样的火花？又会如何惊艳食客的味蕾？2月19日，记者走进百年品牌马师水饺探寻特色。

名厨匠心烹出河东至味

当天上午，记者一走进位于中心城区人民南路的马师酒楼一楼大厅，就被“四菜一汤一饼”菜品展示区吸引了目光。几名厨师正站在桌前，将刚出锅的菜品依次端上桌并摆放整齐。给黄河大鲤鱼淋上汤汁、撒上葱花，把涑水河火锅的配菜码放整齐，在酱牛肉盘中点缀一朵兰花……一切准备就绪，一桌精美的“四菜一汤一饼”展示菜品完美呈现。

精致的摆盘、诱人的色泽、扑鼻的香气，都是为了给入口后绵延不绝的味道作铺垫。

该店负责人杨金辉向记者介绍：“顾客品味美食，讲究的是百家百味。为了满足顾客多样化的口味需求，我们针对‘四菜一汤一饼’菜系中的每道食材，推

出了不同口味的菜品，所有菜品都以传统民间口味为底调，在此基础上进行创新，从而推出本店的特色口味。”

据介绍，该店的黄河大鲤鱼有清炖、红烧、蒜香3种口味；中条山牛肉有酱牛肉、椒麻牛肉、五香牛肉3种菜式；峨嵋岭土鸡可做成蒜香鸡、椒麻鸡和清炖土鸡；涑水河火锅有家常火锅和五福火锅两种菜式；关公羊汤是大盘现切羊肉配小碗汤；舜帝烧饼是该店百年特色的葱花烙饼，吃起来酥软咸香，回味无穷。

每种菜品的烹饪流程并不复杂，却十分考验厨师的技艺。“红烧大鲤鱼的两个主要步骤是炸和焖，我们讲究鱼要先炸透，再焖软，这样吃起来口感才好；椒麻鸡的口味轻重主要取决于鸡肚中花椒等调料的多少，需要根据顾客口味适量添加……”说起每道菜烹饪过程中的要点，杨金辉滔滔不绝。

好菜品好味道，需要好厨师。为了做出真正的运城好味道，该店不惜花重金聘请名厨，并对其进行严格培训，全力提升菜品品质。

要想做出好味道，食材选择也很重要。据了解，该店“四菜一汤一饼”菜系中的所有菜品，都坚持选用本土特有食材，致力于打造独具特色的运城风味。黄河大鲤鱼选用的是永济黄河滩的鲤

鱼，中条山牛肉选用的是平陆县沿中条山一带放养的牛，峨嵋岭土鸡选用的是临猗县峨嵋岭散养的土鸡，涑水河火锅的肉品和蔬菜都是选用本地的好肉和运城蔬菜，关公羊汤选用解州的新鲜羊肉熬制，舜帝烧饼选用的是上好的运城面粉。

一花独放不是春，百花齐放春满园。作为运城市餐饮住宿行业协会副会长，杨金辉对“四菜一汤一饼”美食品牌在全市的推广充满了希望。“我认为这个美食品牌名片要擦亮、打响，首先得让顾客对菜品有食欲，其次要充分发挥每个店的特色，在统一食材的基础上，烹饪出各具特色的美味，这样才能让顾客感受到运城美食的多样性和丰富性。未来，可以根据每个餐饮企业的定位及顾客消费需求，在各店推出不同形式、不同价位的套餐，这样能更有利于品牌的推广。”杨金辉说。

市商务局相关负责人表示，做好“四菜一汤一饼”美食品牌推广工作，对于我市打造文商旅融合旅游热点门户具有重要意义。下一步，该局将同市文旅局等单位，进一步系统梳理“四菜一汤一饼”文化脉络，并鼓励餐饮企业将文化元素融入菜品设计、菜品介绍、店面装饰，打造“沉浸式”用餐体验。同时，加大对品牌推广的支持和补贴力度，鼓励更多餐饮企业加入到品牌推广行列中，进一步扩大品牌辐射力、影响力，推动我市农业、食品加工业、旅游业等产业融合发展，为我市经济发展注入新动能。

市商务局相关负责人表示，做好“四菜一汤一饼”美食品牌推广工作，对于我市打造文商旅融合旅游热点门户具有重要意义。下一步，该局将同市文旅局等单位，进一步系统梳理“四菜一汤一饼”文化脉络，并鼓励餐饮企业将文化元素融入菜品设计、菜品介绍、店面装饰，打造“沉浸式”用餐体验。同时，加大对品牌推广的支持和补贴力度，鼓励更多餐饮企业加入到品牌推广行列中，进一步扩大品牌辐射力、影响力，推动我市农业、食品加工业、旅游业等产业融合发展，为我市经济发展注入新动能。